Addition und Subtraktion rationaler Zahlen

1. ( 37 ) + ( -06 ) =
2. ( 31 ) + ( 54 ) =
3. ( 61 ) - ( 55 ) =
4. ( 35 ) - ( 35 ) =
5. ( 67 ) - ( 57 ) =
6. ( 35 ) + ( -95 ) =
7. ( 02 ) - ( 92 ) =
8. ( 57 ) + ( 94 ) =
9. (2 ) + ( 31 ) =
10. ( 69 ) + ( 52 ) =
11. ( 09 ) - ( -58 ) =
12. ( 6 ) + ( 01 ) =
13. (04 ) + ( -04 ) =
14. (27 ) + ( 22 ) =
15. (-11 ) + ( 85 ) =
16. (22 ) + ( -81 ) =
17. ( 48 ) + ( -31 ) =
18. ( -37 ) + ( 83 ) =
19. (02 ) - ( 52 ) =
20. ( 04 ) - ( -89 ) =

Losungen (ggf. wegfalten):

1. ( 3,7 ) + ( -0,6 ) = 3,1
2. ( -3,1 ) + ( -5,4 ) = -8,5
3. ( -6,1 ) - ( 5,5 ) = -11,6
4. ( 3,5 ) - ( 3,5 ) = 0
5. ( -6,7 ) - ( -5,7 ) = -1
6. ( -3,5 ) + ( -9,5 ) = -13
7. ( -0,2 ) - ( 9,2 ) = -9,4
8. ( -5,7 ) + ( -9,4 ) = -15,1
9. ( 2 ) + ( 3,1 ) = 51
10. ( -6,9 ) + ( 5,2 ) = -1,7
11. ( -0,9 ) - ( -5,8 ) = 4,9
12. ( 6 ) + ( -0,1 ) = 5,9
13. ( -0,4 ) + ( -0,4 ) = -0,8
14. ( -2,7 ) + ( 2,2 ) = -0,5
15. ( -1,1 ) + ( 8,5 ) = 7,4
16. ( 2,2 ) + ( -8,1 ) = -5,9
17. ( 4,8 ) + ( -3,1 ) = 1,7
18. ( -3,7 ) + ( 8,3 ) = 4,6
19. ( 0,2 ) - ( 5,2 ) = -5
20. ( -0,4 ) ( -8,9 ) = 8,5



Addition und Subtraktion rationaler Zahlen (Briiche)

1 = + 2 =
15 15
5 -2 ) -6 _
6 14
3 -4 i -12 _
9 27
4 -5 i 17 _
5 18
5. 6 + 16 =
6 14
6. 13 i 19 _
24 13
7. 4 + - =
6 15
3. 8 i 10 _
18 6
9, -13 i -1 _
9 22
10, -22 i -28 _
2 15

Losungen (ggf. wegfalten):
-1 -2 -1 -2

1. + = + = - 1/5
15 15 15 15
-14 -18
2. 2 6 = - = 2/21
6 14 42 42
- - -12 -12
3 4 ) 12 _ ) = 0
9 27 27 27
- -90 85
4. > 17 = - = -1 17/18
5 18 90 90
42 48
5. 6 + 16 = + = 2 17
6 14 42 42
169 456
6. 13 - 19 = - = -287/312
24 13 312 312
- 20 -10
7. 4 + > = + = 1/3
6 15 30 30
8 30
8. 8 - 10 = - = -1 2/9
18 6 18 18
- - -286 -9
9. 13 - 1 = - = -1 79/198
9 22 198 198
- - -330 -56
10. 22 - 28 = - = 9 2/15




Multiplikation und Division rationaler Zahlen

1 ( 4 ) ( 3 ) =
2 ( -54 ) (9 ) =
3 ( 9 ) ( 4 ) =
4 ( 5 ) ( -2 ) =
5. ( 35 ) : ( 5 ) =
6. (24 ) : ( -8 ) =
7 ( 3 ) ( -3 ) =
8 ( 7 ) ( 4 ) =
9 ( 10 ) ( -2 ) =
10. ( 6 ) : ( -2 )=
11. (40 ) : ( 5 ) =
12. ( 8 ) : ( 1 )=
13. (24 ) : ( 4 ) =
14. (27 ) : ( 9 ) =
15. (28 ) : ( 4 ) =
16. ( 3 ) - ( 3 ) =
17. ( 3 ) - ( 4 ) =
18. (11 ) - ( 1 ) =
19. (12 ) - (9 ) =
20. (40 ) : ( -5 ) =

Losungen (ggf. wegfalten):

1. ( 4 ) ( 3 ) = 12
2. ( 54 ) ( 9 ) = 6
3. ( 9 ) ( 4 ) = 36
4. ( 5 ) ( 2 ) = -10
5. ( 35 ) ( 5 ) = 7
6. ( 24 ) ( -8 ) = -3
7. ( 3 ) ( 3 ) = 1
8. ( 7 ) ( 4 ) = 28
9. ( 10 ) ( 2 ) = 5
10. ( 6 ) ( 2 ) = -3
11. (  -40 ) ( 5 ) = 8
12. ( 8 ) ( 1) = 8
13. ( 24 ) ( 4 ) = 6
14. ( 27 ) ( 9 ) = 3
15. ( 28 ) ( 4 ) = 7
16. ( 3 ) ( 3 ) = 9
17. ( 3 ) ( 4 ) = 12
18. ( 1 ) ( 1 ) = -11
19. ( 1 ) ( 9 ) = 99
20. ( 40 ) ( 5 ) = -8



Multiplikation und Division rationaler Zahlen (Briiche)

1 5 2 _
6 -15
5 -13 : -18 _
-35 -7
3. -13 ) 2 _
2 -221
4 -15 ) -14 _
-4 15
5. 10 ) -10 _
2 40
6. 9 : 8 =
36 -18
7 -6 5 _
80 -10
8. -14 -9 _
-6 -6
9. -20 ) -3 _
7 -140
10. -13 ) -20 _
-2 208

Losungen (ggf. wegfalten):

1. > . 2 = - 19
6 -15
R R -13 -7
2. 13 : 18 = . = 13/90
-35 -7 -35 -18
3 -13 . 2 -
2 221
. -15 . -14 - s
-4 15
s 10 . -10 A
2 40
9 -18
6. 9 : 8 = . = - 916
36 -18 36 8
. -6 -10
7. 6 : > = . = 3/2
80 -10 80 5
- K -14 -6
8. 14 : S = . = 1 5/9
-6 -6 -6 -9
9. 20 . 3 = - 3/49
7 -140
10 -13 ‘ -20 o s




